

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области Цена 15 коп.

Славься, Отечество наше свободное, Счастья народов надежный оплот! Знамя советское, знамя народное Пусть от победы к победе ведет!

С НОВЫМ ГОДОМ, С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

(Председатель райисполкома В. С. БОЛЬШАКОВ.)

Подводя итоги работы 1943 г. можно сказать, что 1944 год мы встретим немалыми показателями в выполнении всего плана сельхозработ. Уверенно закончив уборку урожая, колхозы полностью расчланились от урожая зерну, яду, яду, шерсти и другим видам поставок, причем, в счет 1944 г. отдало 1433 цен. мяса и 167 цен. молока. Кроме того, колхозы и колхозники за личные запасы продали государству 300 тонн хлеба и 2500 тонн картофеля. Передовые сельсоветы, как например: Мясуринский, Крутецкий, Ворнуковский, Сурадеевский, Немжевский за продажу хлеба больше чем на 100 процентов завышены на районную доску почета.

Товарищи Жалыев В. И. (колхоз "Ударник", Мясуринский), продали 81 пуд, Сачин И. Ф. ("Калиновка") — 96 пудов зерна и 15 пудов картофеля Фатны И. Я. и В. И. продали по 111 пудов, Машкина А. И. — 126 пуд. и Машкина А. И. 129 пудов. Эти товарищи проявили исключительную преданность Родине в ее тяжелую годину.

В условиях Великой Отечественной войны несомненно возросла роль общественного животноводства.

В числе передовиков животноводства Бутурлинский и Ворнуковский сельсоветы.

Колхозы этих сельсоветов хорошо подготовились к зимнему стойловому периоду скота, умело подобрали кадры, в результате чего добились высокой продуктивности животных. МТФ колхоза "Вперед" (Бегарша), перевыполнила годовое задание по яду молока на 10094 литра. В среднем на каждую фуражную корову здесь надоено 1968 литров (за 137 литров больше, чем в 1943 г.). Все доярки этой фермы получают дополнительную оплату.

Для комплектования животноводческих ферм колхозы района купили более 2500 телят, 118 свинок и 116 овец. Вместе с этим большое внимание уделяется и выращиванию мелочняка. По ОТФ колхоза "Ударник" (Мясуринский) на каждые 100 овцематок выращено по 212 ягнят, при годовом задании 130 голов.

В порядке оказания помощи освобожденным от оккупации районам Смоленской и Сталинградской областей колхозы отравили 220 голов крупного рогатого скота, 100 свинок и 227 овец.

Немало работало в 1943 г. на промышленность района. Годовой план выполнен ею на 102 процента. Освоено несколько новых производств, в том числе, печное, пошивная подшубков, и др.

Финансовый план выполнен районом на 100 процентов. Лучшие сельсоветы по выполнению финансового плана: Бутурлинский — 117 проц. и Сурадеевский — 100 проц. Непопулярно прошёл по району кампания по мобилизации средств. Второй Государственный Военный Зем ра-

строустанен по району на сумму 7.835 тысяч рублей, 3 я денежно-вещевая потеря — на сумму 1835 тысяч руб. Передовиками по реализации займа и денежно-вещевой потери являются Бутурлинский и Уваровский сельсоветы.

Забота о семьях военнослужащих, об инвалидах Отечественной войны — святая обязанность работников тыла. В порядке оказания помощи (сыло выдаю 5940 пудов хлеба, отремонтировано 480 квартир, предоставлено вновь 181, отремонтировано 9450 пар обуви, продано новой обуви 415 пар, одежды — 300 штук, белья — 1450 пар. Подвезено семьям военнослужащих 25.000 кубометров дров и оказана помощь в приобретении скота — 1657 голов. Лучшие сельсоветы по оказанию материальной помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны Ворнуковский, В.-Якшенский, Налатовский и Уваровский. Создан денежный фонд в сумме 76000 руб. и продовольственный, семенной (125 тонн)

В новом 1944 году мы должны уловить эсэргвию, чтобы не только получить высокий урожай, но сохранить его и уберечь в срок.

Для этого необходимо обеспечить колхозы семенами и к 10 января проверить их в семенной лаборатории, доведя до посевных кондиций.

Ремонт сельхозинвентаря и машин закончить к 1 февраля.

Подготовить тяговую силу: довести коня до средней улитанности, обучить 1000 голов крупного рогатого скота.

В целях подготовки кадров организовать агрозоучебу: председателей колхозов 88 человек, бригадиров — 274, звеньевых — 670 человек. Пропустить через 3-х дневный семинар плугарей, борошальщиков, сеянов и яровизаторов. Обучить на курсах животноводов 350 человек.

В новом году мы должны получить хороший урожай, чтобы обеспечить полностью потребности фронта и тыла, а для этого необходимо приложить максимум энергии и работать по-фронтовому.

В течение зимы следует вывести на поля 42 тыс. воев навоза, 5000 центн. золы, 5000 центн. птичьего помета, а также использовать и прочие виды удобрений.

Во всем цикле сельхозработ 1944 г. большую роль будут играть МТС. Оттого, как они сумеют привести ремонт машин и сельхозинвентаря, будет во многом зависеть успех урожая. Поэтому руководителям МТС надлежит действительно по-фронтовому приступить к ремонту.

В новом году мы должны выполнить все обязательства перед государством строго в срок, установленные правительством, чтобы приблизить час победы над фашистскими поработителями.

С новым годом, товарищи! Вперед на новые трудовые подвиги.



ПИСЬМА С ФРОНТА

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ ЗЕМЛЯКИ!

Третий год советский народ ведет Отечественную войну против немцаги захватчиков, преодолевая невиданные трудности. Фашистские голлица подошли к сердцу нашей Родины — Москве, но взять ее им не пришлось и никогда не придется. Благодаря крепкой связи фронта с тылом мы выдержали натисок врага и ведем успешные наступательные бои. Только в летнее наступление 1943 года ослабленная Красная Армия освободила от немецких захватчиков сотни городов и тысяч населенных пунктов, освободила от немецкой неволи десятки тысяч советских людей.

Я нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии с декабря 1942 года. За это время не имею ни одного выговора, выполняю все приказы и задания командования полностью и в срок, повседневно изучаю военное дело, уставы и наставления, причем, только на "хорошо" и "отлично". Бережно отношусь к оружию и всему военному имуществу.

Грудью защитим свое Отечество

Дорогие товарищи колхозники и родственники! Дорогие земляки, кланусь, что не позрамаю значение советского командара, буду бить проклятую немцуну так как урбух этого от нас наш любимый Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

Поздравляю вас с новым 1944 годом и желаю, чтобы этот год явился решающим для нашей победы над общим врагом всего человечества — гитлеризмом.

Ваш земляк В. Столяров. Мой адрес: Полевая почта 53626 "Г".

Вас, дорогие земляки, я призываю работать по-фронтовому, чтобы обеспечить урожай будущего года.

Для этого необходимо:

- 1. Замычать все семенные и фуражные фонды. Семенные фонды отсортировать, довести их до посевных кондиций и сохранить в хорошем состоянии.
2. Организовать теплую и сытую зимовку скоту. Коня держать не ниже средней улитанности.
3. Вывести все местные удобрения и хранить их по последнему слову агротеханика.

Своим трудом вы приблизите победу над врагом. На это воодушевляет нас весь союз трех Великих держав: Англии, США и СССР. Недалек тот день, когда мы будем праздновать победу, добытую в упорных боях, в упорном труде. Смерть немецким оккупантам! С приветом к вам, Ваш земляк, бывший предколхоза им. Кирова Евзев К. М.

Мой адрес: Полевая почта 51007 "В".

От Советского Информбюро

(Оперативная сводка за 30 декабря)

В течение 30 декабря на Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать успешное наступление, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Казатин, городом Володарск-Волынский, городом Червоноармейск, районными центрами Житомирской области Лугины, Ружин, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Болсуны, Давидки, Ушомир, Гутамашковка, Краевщина, Сухополя, Зубринка, Давидовка, Грушки, Новополь, Клищице, Иванков, Вильск, Зороков, Высоко-Украинское, Троковичи, Городице, Лещин, Большие Мошковцы, Червоное, Чехи, Сингаевка, Глуховцы, Пляхова, Белиловка, Баламутовка, Молчановка, Березанка, Самгородок, Руда, Дрозды, Сидоры, Устиновка.

В влучные Днепра западное Запорожья наши войска с болами продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Томаковка, крупные населенные пункты Чумаки, Китайгородка, Преображенка, Широкое, Михайловка, Павловка, Марьевка, Белевское и железнодорожные станции Канцеровка, Колхозная, 2-й Днепрострой.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Передовые МТС Азербайджана

Развергивается соревнование МТС Азербайджана по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Уже сейчас 12 МТС досрочно выполнили план капитального ремонта четвертого квартала. 10 МТС закончили квартальный задание по текущему ремонту.

Одно из первых мест в республике занимает Астаринская МТС. Бригада Алиева справилась с планом ремонта на 15 дней ранее срока. Такими же темпами работает бригада Амирба из Мардакерской МТС. В Тергерской МТС квартальный план выполнен, сверх задания отремонтировано 4 трактора.

Встретим во всеоружии третью военную зиму

Отмечая 25-летний юбилей ВЛКСМ, молодежь и комсомольцы нашего района вместе с миллионными юншей и девушек нашей страны подписали письмо тов. Сталину.

Комсомольцы и молодежь Запорожского сельсовета (секретарь комсомольской организации Романова Клава), полностью собрали все сельскохозяйственные машины и помогли отремонтировать их, своими силами отсортировали все семена.

Неплохо ведут работу по подготовке к весеннему сею Смигальская, Н.-Благовещенская, Напалковская и другие комсомольские организации.

Однако отдельные комсомольские организации и их руководители самоуспокоились на достигнутом. Комсомольские организации: Каменницкая (секретарь Коровина), Нелюбовская (секретарь Хрусталева), Кетроская (секретарь Селеева), Ивкинская (секретарь Федорова) совершенно не занимают вопросы подготовки к сею.

Весь инвентарь, во время починим его-выйдем спокойно в поле, как бы рано ни начался себ. Все комсомольцы и молодежь должны сесть за книги, глубоко и вдумчиво изучать основы агротехники.

Надо также не забывать, что комсомольские организации несут полную ответственность за состояние животноводства в колхозах. Зима ответственная пора в животноводстве.

Создать в каждом колхозе зоотехнические кружки, организовать социализацию. Необходимо всячески поощрять стахановцев, передавать их опыт работы.

А. Чекмарова.

Курсы трактористов Каменницкой МТС

В 1943 году Каменницкая МТС производственный план выполнила только на 90 процентов. Одна из причин плохой работы МТС та, что в 1942-43 учебном году мы недостаточно хорошо подготовили кадры трактористов.

В нынешнем учебном году в подготовке молодых трактористов МТС коренным образом перестраивает свою работу. Прежде всего мы увязываем теорию с практикой.

Хорошие образцы в учебе показывают курсанты: Захрипина Т., Лебедева, Минеев и ряд других товарищей, которые все дисциплины осваивают только на "отлично".

Массово-политическая работа на курсах недостаточна. Это серьезное улучшение партийного руководства МТС.

Есть пренебрежительное отношение к курсам трактористов со стороны председателей колхозов Щерупова и Китаева. Эти товарищи не понимают важности подготовки молодых кадров и тормозят работу курсов тем, что не обеспечивают слушателей питанием.

Задача руководителей МТС, председателей колхозов и сельсоветов обеспечить курсы всем необходимым, чтобы дать слушателям максимум знаний и практических навыков.

Зав. курсами Г. Серяков.

Итоги смотра художественной самодеятельности

29 декабря состоялся заключительный концерт художественной самодеятельности Вутуринского района, на котором приняли участие лучшие исполнители. В течение трех предыдущих дней 10 художественных коллективов продемонстрировали свою работу.

Коллектив Кетроской избы-читальни следует отметить особо среди прочих коллективов. Здесь к участию в самодеятельности привлечены не только колхозная молодежь, но также старики в возрасте от 50 до 70 лет.

Хорошо провела акробатические номера т. Андреева (Кочуново). Со станом воды на льду она свободна села на шпагат. Это говорит о большой тренировке исполнительницы.

Из танцев следует отметить го-

дик в исполнении участниц ДСК Крепышевой Вали, Власовой Маргариты, Таракановой Юли и Баталовой Тани. Большой темперамент и технику танца показали Вали Петрова и Наташа Макарова (Пергалей) в "цыганской пляске".

В заключение хочется отметить музыкально одаренную культуристку ДСК Паню Крепышеву. На смотре она исполнила русскую нею "Ляйчик" и "Солнце на закате", музыка и текст своего сочинения. Крепышева обладает сапрано красивого тембра.

На заключительном концерте лучшие исполнители премированы грамотами Областного комитета по делам искусств, отрезами материи и другими вещами.

Районный смотр художественной самодеятельности показал, что среди колхозных масс имеется неиссякаемый источник народного творчества. В период подготовки к смотру в колхозах возникли новые художественные коллективы, которые необходимо закрепить.

Получно хочется сказать о том, что здание ДСК не соответствует потребностям районного центра, как по величине, так и по оборудованию. Маленький зал, низкая потолки, разбитое паркетное покрытие декораций и даже сквозняк во внутренних рамках — все это придает убогий вид.

Н. Углова, К. Лобанова.

Школы района в первом полугодии

Бюро районного комитета партии обобщило итоги учебно-воспитательной работы школ Вутуринского района за 1 четверть и приняло по этому вопросу развернутое решение с конкретными мероприятиями по повышению качества учебы.

За первую четверть успеваемость по школам — 87,5 проц. По типам школ успеваемость разлагается таким образом: по начальным школам и классам 90,5 проц., по НСШ 87 проц. и по СШ 80 проц.

Имеется неудовлетворительная. Имеется отсев — 72 человека. Причины плохой успеваемости по школам — результат слабого контроля за работой школ, недостаточная работа РОНО с институтами общественных инспекторов, слабо руководят и не контролируют работу учителей директора и зав. школами.

С этой целью мы организуем кустовые совещания учителей. Их будут проводить члены бюро РК партии с председателями исполкомов сельсоветов, секретарями комсомольских и партийных организа-

ций в следующих пунктах: Вутуринно, Иржино, Кочуново, Ясубовка, Кремницкое. После них начнутся семинары учителей по общепедагогическим и методическим вопросам.

С 31 декабря 43 года по 10 января 44 г. включительно будут проходить зимние каникулы. Наш долг организовать для учащихся здоровый, культурный отдых. Директора и зав. школами должны составить план проведения зимних каникул и изложить необходимые мероприятия, увязав этот вопрос с общественными организациями.

Однако не следует забывать в каникулы учебу и чтение. Необходи-

мо порекомендовать каждому учащемуся конкретно, что сделать в учебе. Дать детям рекомендательный список книг для чтения в каникулярное время.

Нельзя забывать и об общественно-полезном труде учащихся наших школ. Чтение газет для населения, сбор металлолома, удобрений, шедство над конем, над крупным рогатым скотом, обслуживание населения художественной самодеятельностью.

Взделье — худший и вредный вид "отдыха". Часто школьники на время каникул, лишние привычки школьной дисциплины, предоставленные самим себе, начинают сучать, озорничать. Коллективы учителей совместно с родителями, общественными организациями, со школьниками комсомольскими и пионерскими организациями обязаны энергично готовить к зимним каникулам учащихся. Педагогам придется немало погрудиться, чтобы каждый каникулярный день был интересен, полезен и приносил бы пользу школьникам.

Зав. РОНО В. Кузина.



Выставка работ художников Кукрынских в Государственной Третьяковской галерее.

На снимке: Людожи вышней рзы.

Репродукция Г. Широкова.

Фотохриза ТАСС.

Срочно требуется старший бухгалтер Вутуринскому РЗК "Глазмолоко". Квартарой обеспечивается. Справиться в конторе Глазмолоко на станции Смигалево.